

## ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ СЛУЖБЫ СПАСАНИЯ 101

### **Цифры и факты**

*В период с 12 по 18 августа на территории города Мозыря и Мозырского района произошел 1 пожар. Всего с начала года на мозырищине отмечено 30 огненных происшествий, на которых погибли 2 человека. В республике зарегистрировано 3654 пожара, жертвами огня стали 326 человек, в том числе 8 детей. Еще 4040 человек было спасено работниками МЧС при ликвидации чрезвычайных ситуаций.*

*МЧС напоминает: детская шалость с огнем – это результат родительской беспечности. Позаботьтесь о том, чтобы спички, зажигалки и другие опасные предметы находились вне зоны доступа детей.*

### **Неосторожное обращение с огнем**

19 августа в 00:24 в дежурную службу МЧС поступило сообщение о пожаре жилого дома на одном из подворий деревни Барбаров Мозырского района. В результате пожара повреждена кровля, стены и имущество в доме. Пострадавших нет. Рассматриваемая версия причины пожара – неосторожное обращение с огнем. *МЧС напоминает: Ваша безопасность зависит от Вас самих! Будьте бдительны при обращении с огнем!*

### **Декадник безопасности на водных акваториях**

На территории Мозырищины завершился декадник по предупреждению гибели людей на водных акваториях. На протяжении полутора недель спасатели районного подразделения МЧС, ОСВОД и представители РОВД провели 23 рейдовых мероприятия, а также 16 патрулирований зоны действия спасательной станции ОСВОД. Во время работы оперативных групп максимальное внимание уделялось разъяснению правил безопасности при нахождении у воды. Профилактическим влиянием было охвачено несколько сотен человек, в том числе и детей. В Мозырском районном подразделении МЧС отметили, что мониторинги мест купания будут продолжены, так как безопасность на водах остается актуальной темой независимо от поры года.

### **В Мозырском районе стартовал 1 этап акции МЧС «В центре внимания – дети!»**

Первый этап акции пройдет с 19 по 30 августа. Такой период для старта кампании выбран неслучайно: в последнюю декаду августа для родителей и их детей наступает жаркая пора – завершение подготовки к новому учебному году. Именно поэтому основной целевой аудиторией, с которой активно будут работать спасатели, станут родители, а местами для общения с ними станут торговые площадки и места, в которых реализуются детские товары (школьные базары, ярмарки). К примеру, в отделах с детской

одеждой в крупных торговых центрах и других объектах торговли на манекенах и вешалках появятся комплекты детской боевой одежды спасателя, в отделах канцелярских принадлежностей – огнетушители и автономные пожарные извещатели. Вся атрибутика будет сопровождаться информационным носителем, на котором будет висеть ярлык со слоганом «Для детей, оставленных без присмотра». В качестве экспертов можно будет встретить работников МЧС, которые расскажут о правилах безопасного поведения, помогут приобрести не только школьные принадлежности, но и бесценный багаж знаний, а в качестве приятного бонуса – вручат каждому яркие брошюры, буклеты, памятки и «Советы от МЧС родителям и детям».

### **С начала года спасатели области более 280 раз выезжали на возгорания в экосистемах**

В текущем году спасатели Гомельской области уже более 280 раз выезжали на возгорания в природных экосистемах. Речь идет о лесных и торфяных пожарах, о возгораниях травы и кустарника на территориях общей площадью более 50 га. И катализатора для возникновения пожара здесь два - деятельность человека и климатические условия. Высокие температуры воздуха, низкая влажность, недостаток осадков высушивают растительность, делая ее более восприимчивой к возгоранию, а сильные порывы ветра способствуют распространению огня на большие расстояния.

Спасатели в очередной раз призывают жителей нашего региона соблюдать внимательность и осторожность при обращении с огнем. Костры, брошенные сигареты или спички, в том числе из окна движущегося автомобиля, могут стать источниками возгораний. Сельскохозяйственные работы, деятельность в лесных зонах должны проводиться в строгом соответствии с правилами пожарной безопасности. А незаконное выжигание сухой растительности влечет за собой административную ответственность.

В соответствии со статьей 16.40 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях незаконное выжигание сухой растительности, трав на корню, а также стерни и пожнивных остатков на полях либо непринятие мер по ликвидации палов на земельных участках – влекут наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин.

Согласно статье 16.41. разведение костров в запрещенных местах, за исключением нарушений требований пожарной безопасности, ответственность за которые предусмотрена иными статьями Особенной части Кодекса, – влечет наложение штрафа в размере до двенадцати базовых величин.

*ТВ: (курсив) материал для бегущей строки.*

**Мозырское районное подразделение МЧС.**